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noastre, pocăinţă care are trei trepte: 	
1) conştientizarea stării de păcat; 	
2) hotărârea de a ne schimba viaţă şi 	
3) lucrarea pocăinţei prin renunţarea la 
obiceiurile rele şi cultivarea celor bune. 
Femeia păcătoasă a parcurs toate cele 
trei etape ale pocăinţei. A conştientizat 
starea de desfigurare în care a adus-o 
păcatul desfrânării, a luat „rânduială de 
mironosiţă”, adică a făgăduit Mântuito-
rului îndreptare şi într-adevăr şi-a 
schimbat viaţa din fapte. Iuda a dat 
semne de pocăinţă, dar nu s-a pocăit din 
fapte. A conştientizat greşeala pe care a 
făcut-o trădându-L pe Mântuitorul 
Hristos, „Am greşit vânzând sânge nevi-
novat” (Matei 27, 4), dar nu a dus po-
căinţa până la capăt, adică să se hotărască 
să Îi ceară iertare Mântuitorului şi să-şi 

Astăzi ne aflăm în Sfânta și Marea Miercuri, 
în Săptămâna Patimilor Mântuitorului 

Iisus Hristos, zi în care Sfinții Părinți  
au rânduit să se facă pomenire  

de femeia cea păcătoasă care a uns cu mir 
creștetul Mântuitorului, a spălat cu lacrimi 

picioarele Sale și le-a șters  
cu părul capului ei. În contrast  

cu comportamentul femeii păcătoase, 
astăzi se face aducere aminte  

de trădarea și vânzarea Mântuitorului, 
gândită și înfăptuită de Iuda,  

în timp ce restul Apostolilor se ocupau  
cu pregătirea Cinei celei de Taină.

Ceea ce le diferenţiază pe cele 
două personaje este pocăinţa. 
Trebuie avut în vedere faptul că 

femeia păcătoasă se afla pe treapta cea 
mai de jos a căderii, fiind desfrânată, iar 
Iuda se afla în starea cea mai de cinste, ca 
ucenic apropiat al Mântuitorului Hristos. 
Prin pocăinţă, femeia desfrânată se ridică 
din păcatul desfrânării şi ia „rânduială de 
mironosiţă”, iar Iuda, prin lipsa pocăinţei, 
cade din demnitatea de apostol prin 
trădarea şi vânzarea Mântuitorului său, 
fapt care îl aruncă în deznădejde şi-şi 
pune capăt zilelor prin spânzurătoare. 

Biserica ne pune în faţă două modele 
de vieţuire, două căi pe care le poate urma 
omul: calea pocăinţei şi reluarea 
comuniunii cu Dumnezeu sau ruperea 
comuniunii cu Dumnezeu prin patimi, 
ignoranţă şi mândrie. Trebuie să 
conştientizam faptul că Domnul pe toţi 
ne iubeşte şi ne aşteaptă să părăsim 
păcatele ca să ne mântuim, precum şi 
faptul că putem să cădem din starea de 
virtute prin nebăgare de seamă, iubire de 
sine sau mândrie. Astfel, desluşim ce avea 
să spună un sfânt părinte: „Mai bine un 
păcătos smerit, decât un drept mândru”. 

Ca să fim feriţi de o aşa de mare 
cădere precum a păţit Iuda, trebuie să 
avem în vedere sfatul Sfinţilor Părinţi de 
a face pocăinţă în toate zilele vieţii 

regrete fapta reprobabilă. A căzut în dez-
nădejde şi şi-a pus capăt zilelor. 

Din comportamentul femeii păcătoase 
este lesne de înţeles ce trebuie să facem 
pentru mântuirea noastră, adică să ne în-
toarcem de la păcat. Din comportamentul 
lui Iuda învăţăm ce nu trebuie să facem, 
în vederea mântuirii noastre, adică să 
nu‑L trădăm pe Mântuitorul nostru cu 
răutăţile, păcatele şi patimile noastre, cu 
ignoranţa şi indiferenţa de care deseori 
dăm dovada. 

Ce trebuie să facem? Să ne pocăim! 
Să ducem pocăinţa noastră până la capăt 
prin început bun, ascultare de duhovnic, 
practicarea virtuţilor şi primirea Sfintelor 
Taine precum Spovedania şi Împăr-
tăşania. Încă mai avem timp câteva zile 
până la Marele Praznic al Învierii să 

PocăinŢa  
înseamnă ridicare

Denia  
Sfintei şi Marii MIERCURi



Timpul de acum  
e timp de pocăinţă

Ştiindu-le dar pe toate acestea, 
gândindu-ne la ziua cea înfri-
coşătoare a Judecăţii, la focul 

iadului şi la muncile cele înfricoşătoare 
de acolo, să ne întoarcem de pe calea 
noastră cea rătăcită. Va veni vremea 
când teatrul lumii acesteia se va risipi. 
Atunci nu mai putem lupta; după 
trecerea acestei vieţi, nu mai putem 
neguţători; după ce s-a închis stadionul, 
nu mai putem fi încununaţi. 

Timpul de acum e timp de pocăinţă; 
acela, de judecată! Timpul de acum e 
timpul luptelor; acela, al cununilor! 
Timpul de acum e timp de osteneală; 
acela, de odihnă! Timpul de acum e 
timp de muncă; acela, de răsplată! 

Deşteptaţi-vă, vă rog, deşteptaţi-vă şi 
să ascultăm cu râvnă cele spuse! Am 
trăit cu trupul, să trăim şi cu duhul! Am 
trăit în plăceri, să trăim şi în fapte de 
virtute! Am trăit în trândăvie, să trăim 
şi în pocăinţă! „Pentru ce te trufeşti, 
tină şi cenuşă?”. Pentru ce te mândreşti, 
omule? Pentru ce te făleşti? 

Ce nădăjduieşti de la slava lumii şi de 
la bogăţie? Să ne ducem la morminte, vă 
rog, şi să vedem tainele de acolo. Să 
vedem pe om descompus, oasele roase, 
trupurile putrezite. Dacă eşti înţelept, 
priveşte! Dacă eşti priceput, spune-mi: 
Cine e împăratul, cine e ostaşul? Cine e 
stăpânul, cine e robul? Cine e înţeleptul, 
cine e neînţeleptul? Unde-i frumuseţea 
tinereţii? Unde-i faţa cea frumoasă? 
Unde-s ochii cei strălucitori? Unde-i 
nasul cel bine întocmit? Unde-s buzele 
cele arzătoare? Unde-i frumuseţea 
obrajilor? Unde-i fruntea cea luminoasă? 
Nu-s toate praf? Nu-s toate cenuşă? Nu-s 
toate pulbere? Nu-s toate putreziciune? 

Gândindu-ne la acestea, fraţilor, şi 
aducându-ne aminte de ziua noastră cea 
din urmă, să ne întoarcem, cât mai 
avem timp, de pe calea noastră cea 
rătăcită. Am fost cumpăraţi cu Sânge 
scump.

Pentru aceasta Dumnezeu pe pământ 
S-a arătat. Pentru tine, omule, 

Dumnezeu pe pământ S-a arătat şi nu 
avea unde să-Şi plece capul. Vai, ce 
minune! Judecătorul vine să fie judecat 
pentru cei vinovaţi! Viaţa gustă moarte! 
Creatorul este pălmuit de creatură! Cel 
ce nu poate fi privit de Serafimi este 
scuipat de rob, gustă oţet şi fiere, este 
împuns cu suliţa, este pus în mormânt! 
Şi tu, spune-mi, trândăveşti, dormi, dai 
din umeri cu dispreţ, omule?

Nu ştii că, de ţi-ai vărsa sângele tău 
pentru El, nici aşa n-ai făcut ce erai 
dator să faci, că altul e sângele Stă-
pânului şi altul sângele robului! 
Pocăieşte-te şi întoarce-te înainte de 
ieşirea sufletului, ca nu cumva să vină 
moartea şi tot leacul pocăinţei să fie 
fără de folos. Că aici, pe pământ, are 
putere pocăinţa; şi numai aici, în iad 

Nu-i singur Iuda vinovat 
De sângele ce se dădu. 
Nici marii preoţi, nici Pilat, 
Ci lumea-ntreagă prin păcat! 
Şi eu, şi tu...
Nu drumul greu spre Golgota, 
Nici biciul, când Iisus căzu. 
Şi dacă crucea grea era, 
Povara noastră şi mai grea! 
Şi eu, şi tu...
Nu patru cuie L-au pătruns, 
Când El pe cruce se-aşternu. 
Ci noi, cu sufletul ascuns, 
Cu mii de patimi L-am străpuns! 
Şi eu, şi tu...
Nu doar bătrânii cărturari, 
Nu doar mai marii preoţi, nu! 
Şi noi am râs cu ochii murdari, 

şi noi suntem cei doi tâlhari! 
Şi eu, şi tu...
Şi nu ostaşilor prin sorţi 
Cămaşa albă Şi-o dădu. 
Ci tuturor! Dar tu n-o porţi! 
Şi, fără ea, toţi suntem morţi! 
Şi eu, şi tu...
Nu doar în stânci, sub lilieci, 
Nu doar sub lespede zăcu. 
Ci L-am ascuns ca pentru veci 
Sub piatra unor forme reci, 
Şi eu, şi tu...
Şi-acum Iisus cel condamnat 
Azi El te-ntreabă: “Da sau nu? 
Eşti tu sau nu eşti vinovat?” 
Eu i-am spus da! Şi-am fost iertat.
Eu am spus da! 
Dar tu? Dar tu...?

mergem la duhovnic şi să ne plângem 
păcatele prin pocăinţă sinceră. Este 
momentul în care trebuie să ne hotărâm 
ce fel de model alegem să urmăm, pe cel 

al lui Iuda sau al femeii care s-a pocăit. 
Astfel, ne vom dovedi prietenii lui 
Hristos, precum Apostolii şi femeile 
mironosiţe, sau adversarii şi urâtorii lui 

Hristos, precum fariseii şi cărturarii. Să 
ne lumineze Bunul Dumnezeu pentru a 
face alegerea corectă. Amin! ✤

Pr. Adrian Chiriţă

Când intrăm în biserică, să intrăm cum se cuvine lui Dumnezeu. Să nu avem în suflet  
dor de răzbunare, ca nu cumva rugându-ne, când spunem: „Iartă-ne nouă, precum şi noi 

iertăm greşiţilor noştri”, să ne rugăm împotriva noastră. Înfricoşătoare sunt  
cuvintele acestea! Cel ce le rosteşte, aproape că strigă aşa lui Dumnezeu:  

„Am iertat. Stăpâne, iartă-mă! Am dezlegat, dezleagă-mă! Le-am lăsat, lasă-mi-le!  
Dacă le-am ţinut, ţine-mi-le! Dacă n-am iertat vecinului păcatele lui, nu mi le ierta  

nici Tu pe ale mele. Cu măsura cu care am măsurat, măsoară-mi şi Tu mie!”. 

Nu-i singur Iuda vinovat…
	 	 	 	 de Costache Ioanid

n‑are nici o putere. Să căutăm pe 
Domnul, cât avem timp! Să facem 
binele ca să scăpăm de iadul cel fără de 
sfârşit ce va să fie şi să ne învrednicim 
de împărăţia cerurilor, cu harul şi iu-
birea de oameni a Domnului nostru 
Iisus Hristos, a Căruia este slava şi pu-
terea în vecii vecilor. Amin! ✤

Sfântul Ioan Gură de Aur	
din „Omilii despre pocăinţă”



Mântuitorul îndemna pe cei dintâi ucenici 
ai Săi să ia aminte la patimile Sale,  

dar care, oare, chiar şi cei dintre  
cei mai de pe urmă ucenici ai Săi,  
nu se va crede dator a lua aminte  

la aceste patimi mântuitoare?

Iată pentru ce Sfânta Biserică, acum, 
la începutul acestor zile măreţe şi 
sfinte, ne deşteaptă auzurile noastre 

printr-un deosebit îndemn, chemându‑ne 
să le petrecem cu vrednicie. Şi pentru ca 
îndemnul acesta să fie ascultat şi urmat 
de noi, Sfânta Biserică ni-l adresează 
chiar în numele şi din partea Domnului 
nostru Iisus Hristos: „Mergând Domnul 
spre patima cea de bunăvoie, a zis Apos-
tolilor pe cale…”.

Putem noi oare  
să nu împărtăşim cu Dânsul  

şi cele de pe urmă minute ale Sale?
Iubirea şi căldura noastră pentru El 

trebuie să ni le arătăm mai cu seamă 
acum, când toţi L-au părăsit! Au nu pentru 
noi merge El la patima cea de bunăvoie? 
Au nu ale noastre păcate vor fi şterse şi 
spălate cu sângele Lui? Cum vom cuteza 
să lipsim de lângă Dânsul tocmai în aceste 
momente? Nu, fraţilor, să nu fie aceasta! 
Ci veniţi cu toţii, mic şi mare, bătrân şi 
tânăr, bogat şi sărac, învăţat şi neînvăţat, 
veniţi să ne unim duhul credinţei şi al 
dragostei şi cu cugete tari să urmăm 
Mântuitorului nostru, să nu scăpăm nici 
unul din cuvintele Lui, să împărtăşim 
toate simţămintele Lui şi să pătrundem în 
duhul tuturor celor săvârşite de Dânsul 

Plini de felurite griji
Dar, spre adânca noastră mâhnire, 

mintea şi sufletul multora dintre noi 
niciodată nu sunt aşa de necurate şi pline 
de felurite griji deşarte ca în această 
săptămână mare şi sfântă. Grija de a 
isprăvi până la sărbători toate treburile 
începute, grija de a pregăti de Paşti fel 
de fel de lucruri risipesc mintea în toate 
părţile şi o împrăştie după lucrurile cele 
mai deşarte şi mai de nimic. Din această 
pricină, slujbele bisericeşti, până şi cele 
mai însemnate, ca Ceasurile împărăteşti 
din Vinerea cea Mare, nu sunt aproape 
deloc cercetate de lume. Alte slujbe 
bisericeşti sunt cercetate de creştini, 
însă nu cu luarea-aminte cuvenită.

Nu cugetăm cu luare aminte  
la Patimile Domnului

Multe din cele ce se citesc în biserică, 
de altfel lucruri foarte însemnate, cum 
sunt, de pildă, istorisirile celor patru 

evanghelişti despre viaţa lui Iisus 
Hristos, se trec nebăgate în seamă, ca 
lucruri de mâna a doua. Chiar patimile 
lui Hristos, preînchipuite de Biserică în 
slujbele ei într-un chip aşa de amănunţit 
şi înţelept, nu sunt contemplate în toată 
întregimea lor decât doar de sfinţii îngeri 
care pururea sunt de faţă în biserica lui 
Dumnezeu. 

Inima noastră  
la ce se mai înflăcărează?

Ah, fraţilor, nu cu astfel de cugete 
necurate, împrăştiate şi împovărate de 
griji deşarte ni se cere să petrecem această 
sfântă şi mare săptămână a Patimilor 
Mântuitorului nostru! Noi vom asculta în 
aceste zile istorisirea întregii vieţi a 
Mântuitorului... În aceste zile vom fi 
martori la cea de pe urmă sfătuire a 
Domnului cu ucenicii Săi la Cina cea de 
Taină, dar inima noastră putea-se-va ea 
oare înflăcăra de focul dragostei lui Iisus, 
dacă ea, asemenea inimii lui Iuda, va fi 
acolo unde sunt comorile ei? 

Avem numai chipul evlaviei
Aşadar, fraţilor, dacă nu pentru 

Domnul, cel puţin pentru noi înşine 
suntem datori să ne adunăm cât mai bine 
toate cugetele şi simţămintele noastre şi 
să le curăţim. Altfel nu vom putea urma 
Mântuitorului nostru, altfel ne vom rătăci 
de Răscumpărătorul nostru şi vom ră-
mâne, care în curtea lui Caiafa, având 
numai chipul evlaviei, care în pretoriul 
lui Pilat, cu mâinile spălate şi cu con-
ştiinţele întinate, care în palatul lui Irod, 
glumind despre simplitatea credinţei, care 
în tovărăşia lui Iuda, adevăraţi vânzători 
de cele sfinte, sau cu deznădăjduirea în 
suflet. 

Să ne lepădăm  
de tot ce ne înstrăinează  

de mântuire
Nu în zadar însuşi Domnul, cu puţin 

înainte de patima Sa, a zis Apostolilor 
Săi: „Cel ce are pungă să o ia, iar cel ce 
nu are, să-şi vândă haina şi să-şi cumpere 
sabie” (Lc. 22, 36). Aceasta va să zică, că 
în aceste zile trebuie să ne debarasăm de 
tot ce-i de prisos, de tot ce ne înstrăinează 
de la lucrul mântuirii. Ne trebuie sabie, 
adică hotărârea de a înjunghia toate 
grijile şi toate poftele trupeşti. Vinde, 
dar, suflete credincios, vinde acum toate 
şi cumpără-ţi această sabie minunată. Cu 
dânsa vei lovi însă nu pe Malhus, ci pe 
acel om vechi, care şi în tine adesea 
strigă cu ură grozavă şi neîmpăcată 
contra Răscumpărătorului tău, contra lui 
Hristos, cum strigau oarecând vechii 
iudei: „Ia-L, ia-L, răstigneşte-L pe El” 
(În. 19, 15).

Când Hristos este pe Cruce,  
ne îndeletnicim cu târguiala

Dar va zice poate cineva: atunci ce să 
facem cu grijile vieţii? Apropierea acestor 
sărbători mari, care ţin mai multe zile, cer 
nu puţină purtare de grijă şi de cele ale 
vieţii trupeşti. Cunoaştem, fraţilor, 
această stare de lucruri şi ne mâhneşte 
faptul că tocmai când Hristos e pe cruce, 
creştinii, de dimineaţă până seară, se 
îndeletnicesc cu târguiala. Tocmai când 
Hristos este adăpat cu oţet, creştinii 
pregătesc tot felul de mâncăruri şi băuturi 
care de care mai alese. Tocmai când 
Hristos îşi dă sufletul Său în mâinile 
Tatălui, creştinii abia îşi trag sufletul din 
pricina grijilor deşarte, lumeşti. (Sfântul 
Inochentie al Odesei – extrase din 
„Cuvânt la Sfânta şi Marea Luni) ✤

Săptămâna Pătimirilor

Să petrecem cu vrednicie această vreme



Pe când Sfântul Apostol Petru se 
găsea închis de Irod, „se făcea 
necontenit rugăciune către Dum-

nezeu pentru el, de către Biserică” (Fapte 
12, 5) şi îngerul Domnului l-a izbăvit. 

A şaptea poruncă bisericească  
este să nu citim cărţile ereticilor
Sfânta noastră Biserica Ortodoxă, având 

de la Dumnezeu chemarea să călăuzească 
pe creştini pe drumul dreptei învăţături, are 
datoria să atragă luarea-aminte asupra 
tuturor lucrurilor care i-ar putea abate de la 
acest drum. Astfel, prin porunca aceasta le 
cere celor care nu sunt întăriţi în cunoaşterea 
şi înţelegerea cuvântului dumnezeiesc să se 
ferească de citirea cărţilor potrivnice 
credinţei adevărate, cum sunt cele ale ere-
ticilor, spre a nu fi amăgiţi de învăţături 

pierzătoare de suflet (I Tim. 4, 7), ci să se 
hrănească „cu cuvintele credinţei şi ale 
bunei învăţături” (I Tim. 4, 6). 

A opta poruncă bisericească  
este să nu înstrăinăm,  

nici să folosim în scopuri străine,  
lucrurile bisericeşti  
sau averea Bisericii

Biserica foloseşte lucrurile şi bunurile 
sale la săvârşirea sfintelor slujbe, la sus-
ţinerea aşezămintelor sale şi la săvârşirea 
de fapte bune (Fapte 11, 29-30). În-
străinarea acestor lucruri sau între-
buinţarea lor spre folosul propriu aduce, 
deci, pagubă Bisericii, iar pentru cei care 
se fac vinovaţi de astfel de fapte, înseamnă 
păcat, căci porunca a opta dumnezeiască 
spune: „să nu furi”. 

A noua poruncă bisericească este  
să nu facem nunţi şi ospeţe sau  

alte petreceri în timpul posturilor
Biserica a rânduit anumite zile în care 

creştinii să prăznuiască cele mai însemnate 
evenimente din viaţa Mântuitorului şi a 
sfinţilor. Acestea, fiind unele de bucurie, 
iar altele de întristare, de bună seamă că 
cele dintâi vor fi prăznuite cu bucurie 
sufletească, iar celelalte, cu întristare şi cu 
înfrânare trupească şi sufletească. Prin 
porunca aceasta, Biserica cere creştinului 
ca în zilele de întristare arătate de ea, în 
zilele de post, să nu facă nuntă şi petreceri, 
care sunt prilej de veselie şi, în genere, să 
nu ia parte la bucurii şi plăceri. Împlinirea 
acestei porunci sporeşte creştinului evlavia 
şi dragostea faţă de Dumnezeu. ✤

Călăuza ortodoxă

Îţi mulţumesc Ţie, Domnul şi 
Dumnezeul meu, pentru toate cele ce 
se săvârşesc asupra mea! 

Îţi mulţumesc Ţie pentru toate suferinţele 
şi ispitele pe care Tu mi le-ai trimis spre 
curăţirea şi vindecarea sufletului şi a 
trupului meu, care au fost pângărite şi rănite 
de păcate! 

Miluieşte şi mântuieşte acele unelte pe 
care le-ai folosit pentru lecuirea mea, pe 
acei oameni care mi-au adus jigniri. 
Binecuvântează-i pe ei în veacul de acum şi 
în cel ce va să fie! Socoteşte-le lor drept 
virtute ceea ce au făcut pentru mine! Dă-le 
lor dintru vistieriile Tale cele veşnice 
răsplată îmbelşugată. 

Ce Ţi-am adus eu Ţie? Oare vreo jertfă 
bineplăcută? Eu Ţi-am adus doar păcate, 
doar călcări ale dumnezeieştilor Tale porunci. 
Iartă-mă, Doamne, iartă-mă pe mine, cel 
vinovat înaintea Ta şi înaintea oamenilor! 
Iartă-mă pe mine, cel fără de răspuns! Dă-
ruieşte-mi să mă încredinţez şi întru adevăr 
să cunosc că sunt păcătos! Dăruieşte‑mi să 

Programul bisericii Şerban Vodă ÎN PERIOADA 1 - 5 Mai 2024
ZIUA	 ORA	 SLUJBE/activităţi
Miercuri 01.05	 1800-2000	 Denie / Utrenia zilei de Joi
Joi 02.05	 0730-0930	 Sfânta Liturghie
	 1800-2200	 Denia celor 12 Evanghelii / Utrenia zilei de Vineri
Vineri 03.05	 1000-1800	 Scoaterea Sfântului Epitaf şi trecerea pe sub Sfânta Masă (Zi aliturgică)
	 1800-2000	 Denia Prohodului Domnului / Utrenia Sâmbetei Mari
	 2000-2200	 Procesiune în jurul bisericii
Sâmbătă 04.05	 de la 2330	 Canonul Sâmbetei Mari
Duminică 05.05	0000-0100	 (†) Învierea Domnului (Sfintele Paşti) - Slujba Învierii Domnului 
		  Veniţi de luaţi lumină!
	 0100-0300	 Sfânta Liturghie
	 1200-1300	 Vecernia Paştilor – „A doua Înviere”

Despre poruncile bisericeşti (III)

Să nu citim cărţile ereticilor,  
să nu înStrăinăm averea Bisericii,  

să nu facem nunţi în post

Rugăciunea celui prigonit de oameni
mă lepăd de îndreptăţirile cele înşelătoare! 
Dăruieşte-mi pocăinţă! Dăruieşte-mi blân-
deţe şi smerenie! Dăruieşte‑mi dragoste către 
aproapele, atât către cei prin care Tu mă 
mângâi, cât şi către cei care mă ocărăsc! 
Dăruieşte-mi răbdare întru suferinţele mele! 
Omoară-mă pentru lume!

Taie de la mine voia mea cea păcătoasă 
şi sădeşte în inima mea voia Ta cea sfântă, 
ca numai pe aceasta să o împlinesc cu 
faptele, cu cuvintele, cu gândurile şi cu 
simţurile mele. Ţie Ţi se cade slavă pentru 

toate! Ţie Unuia Ţi se cuvine slava! Singura 
mea avere este ruşinarea feţei şi tăcerea 
buzelor! Stând înaintea feţei Judecăţii Tale 
întru stricăcioasa mea rugăciune, nu găsesc 
întru mine nici un lucru vrednic, ci din 
toate părţile sunt cuprins de mulţimea ne-
numărată a păcatelor mele, ca de un nor des 
şi ca de o pâclă, având numai această sin-
gură mângâiere în sufletul meu: nădejdea 
întru mila şi bunătatea Ta nemărginită. 
Amin! (Rugăciune a Sf. Ignatie 
Briancianinov - †30 aprilie) ✤

A şasea poruncă bisericească  
este să ţinem posturile rânduite de chiriarhii locului.  

În anumite împrejurări, în vreme de primejdii,  
de boli sau de necazuri, chiriarhii locului – 

mitropolitul sau episcopul – au dreptul şi datoria  
să rânduiască zile deosebite de post şi rugăciune,  

iar creştinii au datoria să le ţină  
cu toată curăţia inimii, fiind spre folosul lor.


